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Referat fra Generalforsamling i Rørbæk Vandværk torsdag d. 24.3.2022 kl.19.00 

                                           Hos Helsekokken-Saks. Sukkerfabrik 

Deltagere: Formand Per Kristiansen (PK), Kasserer Kurt Wiell (KW), Sekretær Benny Rasmussen (BR), 

Næstformand Flemming Aalborg (FAa) Driftsleder Ole Olen (OO) Suppleanter Palle Nielsen (PN) og Henrik 

Lindrup Jensen (HLJ) 

PK bød velkommen til årets generalforsamling. 

Rørbæk Vandværk var vært ved Øl / vand – Kaffe m. småkager under generalforsamlingen, efterfølgende 

blev der serveret smørrebrød. 

Alle fremmødte andelshavere blev registreret ved indgangen, og fik udleveret en stemmeseddel, samt 

dagsorden og hovedpunkterne i regnskabet, samt budget og investeringsplan for perioden 2021 – 2025 

Der blev registreret 40 andelshavere med stemmeret, samt 18 gæster. 

1:   Valg af Dirigent 

       Bestyrelsen foreslog Revisor Jan Olsen, som blev valgt. 

       Jan Olsen kunne konstatere at generalforsamlingen var lovlig indkaldt i flg. § 8 i vedtægterne, med  

       indrykket annoncer i Sakskøbing avis i uge 9 og 11. og der var ingen indvendinger mod indkaldelsen. 

2:   Bestyrelsens beretning ved Formand PK. 

       PK havde i samarbejde med øvrig bestyrelse, lavet en flot beretning med illustrationer og billeder af de  

       vigtigste begivenheder som var foregået siden sidste generalforsamling.  

       PK oplyste at vi havde haft 3 bestyrelsesmøder, samt deltaget i 4 andre møde aktiviteter. 

       Årets drift havde forløbet tilfredsstillende, uden nogen totale afbrydelser af vandforsyningen, dog  

       havde der været 2 kortere og begrænset afbrydelser i perioden fra 7.10.21 til 24.3.22 som var brud 

       på ledningen ved Falkevej d. 8.11.21, da et underboringsfirma ramte vandledningen, hvilket gav  

       problemer med vandforsyningen til Falkevej og Vibevej i ca. 5 timer, desuden havde der været udfald 

       af en rent vands pumpe, som medførte trykfald for dem som har størst afstand fra vandværket. 

       Vi havde også i perioden måtte udskifte vores boringspumper, da de var sat til med okker, grundet  

       den forholdsvis lave aktivitet pr. pumpe med ca. 2,5 m3 pr. time, dette er nu ændret til ca.5,2m3/time 

       så må tiden vise om den større oppumpning pr. pumpe har løst problemerne med tilsætning af okker. 

       PK kunne også oplyse at vores automatiske LER (Graveforespørgsler) kører tilfredsstillende med  

       Thvillum som leverandør, hvor besvarelser ligger inden for ca. 15 min. som opfylder de nye krav om 

       at besvarelser skal ske inden for 20 min. fra Juni 2023.  

       Fase 2 af vores pesticid problemer er også igangsat, da skånsom indvinding ikke løste vores problemer, 

       vi har nu søgt Guldborgsund Kommune Miljø om rensning af vandet med Aktivt kul, hvor vi efter forsøg 

       med kul filter og UV belysning, kan nedsætte de forhøjede koncentrationer af Chloridazon og DMS, ved 

       anvendelse af 2 forskellige kultyper, som dels leveres af Kemic vandrens og det sidste nye er kul med en 

       særlig belægning af zink, der giver en meget stor overflade, som kan fjerne DMS og leveres fra Nordic  

       Technologies A/S.  

       Forsøgsanlægget som blev opstillet i Januar 22, viste at de specielle kul fjerner 70 – 75 % af DMS, hvor 

       de almindelige kul kun fjerner ca. 15 %, DPC og MMPC fjernes ligeledes til under detektionsgrænsen,  

       der findes dog p.t. ingen viden om hvor længe disse specielle kul holder effektiviteten overfor DMS. 
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       I forbindelse med installering af kul filtre, opstilles 2 separate filtre, som giver mulighed for at køre med 

       2 forskellige kultyper, f.eks. Fra Kemic Vandrens med tenkul type 400 i filter 1, og så de specielle kul fra 

       Nordic Technologi i filter 2, således får vi mulighed for at se kullenes virkning hver for sig. 

       PK kunne oplyse at det forventes at blive en investering på ca. 950.000 kr. + moms for fase 2 med kul 

       rensning, og ca. 0,54 kr. pr. m3 i løbende omkostninger. 

       PK afsluttede beretningen med en stor tak til Guldborgsund Kommune Miljøafdeling for et godt og  

       konstruktivt samarbejde, yderligere tak til Driftsleder Ole Olsen, samt øvrig bestyrelse og  

       suppleanter for et fortræffeligt samarbejde. 

       Tak til Jørgen Holse for at holde værket og omgivelserne rene og i meget flot stand. 

3:   KW fremlagde det reviderede regnskab, hvor han oplæste de vigtigste enkelte poster, og kunne 

       konstatere at årets resultat endte med et overskud på 18.582 kr. 

       Efter gennemgang af regnskabet havde følgende andelshavere spørgsmål: 

       Ruth Petersen, Irisvej 15, spurgte til de 143.000 kr. som var brugt til vandrensning, hvortil KW kunne  

       oplyse at det var forberedelser og forsøg, samt vandanalyser, i forbindelse med vores planlagte kul 

       filter anlæg. 

       Werner Bartsch, Mellemvang 10, havde spørgsmål til hvad den ca. 1 mill. Under anlægsaktiver var brugt 

       til, hvortil PK og KW svarede at det var en del af 1. fase med ombygning af værket som i øvrigt oplyst på 

       sidste generalforsamling. Detail beskrivelse af ombygningen kan ses i beretningen  

       fra generalforsamlingen afholdt i 2021. 

4:   Herefter gennemgik KW budgettet for 2023, som viser et underskud på 324.000 kr. 

       Hertil havde Birgitte Jørgensen, Solsikkevej 5, følgende kommentarer, hun mente det var mærkeligt at 

       budgettere med et så stort underskud, for hvis det fortsatte de næste 10 år ville hele vores formue  

       være forsvundet. 

       PK og KW forklarede at vandværket skulle køre efter hvile i sig selv princippet, hvorfor det var nødven- 

       digt at bruge af vores formue, hvilket også havde den fordel at vi ikke skulle ud og bede andelshaverne 

       om forhøjede takster, som følge af vores ombygning på værket, og planlagte vandrensning. 

5:   Investeringsplan for perioden 2021 – 2025 

       KW gennemgik den udleverede investeringsplan, som for øvrigt var godkendt af Guldborgsund 

       kommune. 

       KW oplyste at ud over udgifter til planlagte måler udskiftninger, havde bestyrelsen afsat 100.000 kr. 

       i 2024 til undersøgelser af blødgøringsanlæg, samt CO2 neutral energi, som f.eks. solcelle anlæg. 

       For 2025 var afsat 100.000 kr. til nyt tag på det gamle vandværk. 

       Der var ingen kommentarer eller bemærkninger til investeringsplanen. 

6:   Behandling af indkomne forslag. 

       Der var ikke kommet nogen forslag til behandling på generalforsamlingen. 

7:    Valg af medlemmer og suppleanter til Bestyrelsen.  

        På valg til bestyrelsen for en 2 årig periode var: Per Kristiansen, Kurt Wiell og Flemming Aalborg 

        alle 3 blev genvalgt uden modkandidater. 

        Valg af suppleanter for 1 år. Genvalg blev Palle Nielsen og Henrik L. Jensen uden modkandidater. 
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8:    Valg af 2 revisorer for 2 år, som afgår skiftevis: 

        Bente Stryger Hansen blev genvalgt uden modkandidater. 

9:    Valg af 2 revisorsuppleanter for 1 år: 

        Tonny Borre Larsen, og Britta Larsen blev begge genvalgt uden modkandidater. 

10:   Eventuelt: 

         Der var ingen kommentarer eller bemærkninger til dette punkt. 

         Dirigenten og formanden takkede for god ro og orden. 

         Mødet hævet. 

         Referent: Benny Rasmussen d. 24. marts 2022 

 

                                  

                                    ____________________________________               

                                     Sakskøbing d. 24.3.2022 Dirigent Jan Olsen 

         

 

      

 

 

 

 

 

  

 

       

 

         

 

 

 

     

        

 

        

        


